

DEBRECZENI  
FÜGGETLEN UJSÁG

**Péntek** 1926 augusztus 20. Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

**ARA:** 1500 KORONA

Kiadó: Hegedüs és Sándor tródmali és nyomdai rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 420,000 K, 1/4 évre 210,000 K, 1/1 évre 105,000 K, 1 hónapra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen, XXIV. évf. 188. szám.

**Az államalkotó**

A történelem ismerői tudnák ma a fővárosi tömegünnep tömjénfelhős, mert a tisztelet, amely az első magyar király körülhordott jobbánál szól, meghaladja egy felekezet híveinek egyházi ünnepét és kiszélesedik az egész magyarság hódolatává.

István király a haladó magyarság első nagy szimbóluma. Több, mint ezer esztendeje élt, küzdött és uralkodott ez a monumentális ember a Duna—Tisza táján és most ezer év távlatából már kristályos tisztasággal rajzolódik nemes feje a magyar történelem hatalmas freskójára. Élt, küzdött és uralkodott itt egy férfi ezer évvel ezelőtt, aki rájött arra, hogy elpusztul a magyarság, ha idegen testként ékelődik a nyugati kultúra közületei közé. Már ezer esztendővel ezelőtt harcolt itt egy mesebeli óriás a termő nyugati kultúráért és saját testvérei közül azok ellen, akik a haladás nyugati szelleme helyett a maradiság keleti bódulatához ragaszkodtak.

István királynak ezer esztendővel ezelőtt sikerült a nagy operáció. Dult a testvérharc égretörő lánggal, magyar a magyarnak ásta a sírját, de a haladás királya nem rettent vissza az áldozatoktól sem, mert ismerte fajtáját és tudta, hogy a legnagyobb áldozat sem sok azért, ha a magyarság beilleszkedhet a nyugati nemzetek kulturális közösségébe. Kereszttel és karddal hadakozott a lomha, portyázó, nomád Ázsia ellen István király, mert rájött, hogy Európában nem lehet és nem szabad ázsiai életet élni.

Annyi modernség, annyi progresszivitás, annyi nagyvonalúság van ezer éve élt királyunk nemzetmentő koncepciójában, hogy elgondolásai közül sok — még ma is aktuális. István király életét ezer év szédítő messzesége választja el a mi életünkétől és mégis újból el kell olvasnunk heroikus küzdelmeinek történetét, hogy erőt és kitartást merítsünk belőle. Mert most István király országában új hadai támadtak Koppány vezérnek. Újból burjánzik István király országában az ázsiai virtus, amely helyénvaló volt a népvándorlás erőhatalmi tusáiban, de a nemzet erejét emésztette a békés kibontakozás idejében. Új Koppányok és új Gyulák harsognak egy ideje a magyar fórumon és ádáz gyűlölettel kutatnak a kultúra, haladás és béke Gellértjei után, hogy a sziklacsucsról a mélységbe taszítsák őket. Pedig ezek az új Koppányok a legvastagabb keresztet aggatták a nyakukba és épen a kereszt nevében

akarják István király nyugati Magyarországát egy szikes ázsiai steppévé varázsolni.

Ma, az István király emlékeztetének szentelt ünnepén hitet tesszünk István király mellett, az

államalkotó mellett, aki a haladás szent nevében már ezer esztendővel ezelőtt legyőzte Ázsiát és le-törtte a Koppányokat, hogy megmenhessen az országot az életnek, a gyarapodásnak, a civilizációnak.

**Kereskedők és iparosok tiltakozó nagygyűlése a szövetkezetek túlzott és jogosulatlan támogatása ellen**

Az a nagy sérelem, amely a fogyasztási szövetkezeteknek és egyéb szövetkezeti alakulatoknak az állam és a hatóságok, illetőleg az egész hivatalos világ részéről túlzásba vitt támogatásában évek óta megnyilvánult, nemhogy csökkent volna, hanem ellenkezőleg erősödött, annak ellenére, hogy az iparos és kereskedő érdekltség több esetben erélyes fellépéssel a sérelmek megszüntetéséért sikraszállt.

Az illetékes részről kapott ígéretek nem teljesedtek be, így az érdekltség nagy elkeseredettségében kénytelen ismételt tiltakozó szavát felemleni s felhívni a kormányzat figyelmét azokra a súlyos következményekre, amelyek a minden támogatás nélkül hagyott iparos és kereskedő érdekltségre elkövetkeznek a szövetkezetek túlzásba vitt megerősítésével.

Az ország minden részéből egybeseregülő iparosok és kereskedők e hó 22-én, vasárnap délelőtt fél 10 órakor Budapesten a Magyar Kereskedelmi Csarnok székházában nagygyűlést tartanak, amelyen saját érdekében az érdekltségnek egyenesen kötelessége megjelenni.

Epen ezért a debreceni ipartestület felhívja tagjait, hogy a nagygyűlésen minél nagyobb számban vegyenek részt, illetve a szakosztályok küldjék ki megbízottait, hogy megjelenésükkel és hozzászólásaikkal a sérelem nagyságának kifejezését adhassanak. A felutazást megkönnyíti az, hogy az István király napi ünnepekre mindenki, minden igazolvány nélkül, féláru kedvezményes jeggyel utazhatik Budapestre és vissza.

**Átadták rendeltetésének a debreceni munkásbiztosító modern, hatalmas új székházát**

A debreceni kerületi munkásbiztosító pénztárnak eddig igen alkalmatlan elhelyezése volt a Fűvészkert uccai szűk helyiségekben, ahol összeszűfolva szorongtak a rendelők és az adminisztráció. Természetes, hogy ezek az áldatlan állapotok megnehezítették a gyógykezelést — hiszen a munkásbiztosító rendelőit tömegesen látogatják a gyógyulást kereső munkások — és hátrányára voltak az ügymenet zavartalan folyásának is. Általános volt tehát az kívánság, hogy a munkásbiztosítót úgy kell elhelyezni, hogy az az egészségügyi követelményeknek megfelelően és a pénztár óriási forgalmát akadály nélkül lehessen lebonyolítani. A munkásbiztosító is szorgalmazta a saját székház megszerzését, amihez megvolt a tőkéje is, de hosszú ideig tartó huza-vona után sikerült csak elérni azt, hogy a központ beleegyezett a debreceni pénztár feleslegének erre a célra való felhasználásába.

A pénztár ekkor megvásárolta a volt Telegdi-fürdő épületét, debreceni iparosokkal átalakította és szerdán átadták rendeltetésének a debreceni munkásbiztosító modern székházát.

A Petőfi tér sarkán elterülő, hatalmas szürke épületömb kapuján már ki s bejárnak a betegek s ügyes-bajosok s ahogy az ember a baloldali lépcsőn felhalad, rögtön észreveszi a nagy változást: a régi zsúfolt és barátságtalan városzoba helyett a tágas, ragyogóan fehér falu, világos

auiban üldögélnek azok, akik rendelésre várnak, kényelmes fehér fapadokon s mintha a hangulat sem volna olyan komor, mint odaát.

Pauchly Géza dr. igazgató-főorvos kalauzol végig az orvosi rendelők során, lekötözött szivességgel és látható örömmel, hogy végre megfelelő otthonhoz jutott a munkásbiztosító. Külön nyílnak a laboratórium s a fogászat és a szemészet — nagy, világos helyiség — rendelőinek ajtajai és

teljesen szeparálva van, külön folyosón, elkülönített városzobával a tüdőbeteg gondozó, vetkező fülkével, hideg-meleg vízvezetékekkel.

Mellette a bőrgyógyászati és a tágas belgyógyászati rendelők; mind kiválóan higiénikus, jól felszerelt helyiségek, úgy hogy a pénztár orvosi karának most már nem kell küzdenie a zsúfoltsággal, ami eddig rendkívüli hendikepet jelentett a munkájában. — Az orvosi rendelők sorozata az itt levőkkel tulajdonképpen még nincs lezárva — mondja dr. Pauchly főorvos.

A pénztár ugyanis megszerozte a szomszédos telket is és már folyik rajta az építkezés. Ebben a részben a sebészet, nőgyógyászat és gyermekgyógyászat és a csecsemővédő talál majd elhelyezést.

— A csecsemővédő elhelyezését sikerült úgy megoldani, hogy külön bejárata lesz, ami rendkívül fontos ab-

ból a szempontból, hogy a kisdetekkel nem kell majd a többi beteg közt várakozni. Az építkezéssel körülbelül másfél hónap alatt készülnek el. A baloldali szárnyon a főorvosi hivatal kettős bejárata helyisége nyert még otthont, az alagsorban pedig a Röntgen-szobák s ugyancsak ott van a kazánház is.

A középső szárnyon szép, impozáns terem áll rendelkezésre az orvosi tanácskozáskor céljára s itt van a barátságos vendégszoba és az igazgatói lakás is.

A jobbszárnyat teljes egészében az adminisztrációs helyiségek foglalják el, a pénztár és egyéb irodák, praktikus beosztással.

És mindenütt ragyogó, pedáns tisztaság.

A belső berendezéssel természetesen még nem készülhettek el teljesen, — ez még egy hetet igénybe vesz — de már így is kibontakoztak a munkásbiztosító székházának nagy arányai és általános örömmel fogadják a pénztári tagok hatalmas tömegei is a már első napon is észrevett előnyös változásokat.

— Nem szeretnénk még itt sem megállni — mondotta végül dr. Pauchly főorvos.

**Emeletet tervezünk a székházra s mihelyt elég pénzünk lesz, fel is építjük. Az emeleten helyeznénk el aztán a műtőtermet és 50 ágyas kórházat rendeznénk be.**

A kora délutáni órákban még tömeve van betegekkel a hatalmas város-csarnok, magyar munkások várják, hogy mennél hamarabb visszaadják egészségüket és újra keyeret kereshessenek. S hogy ezt ezután fokozottabb mértékben meg lehet valósítani, abban nagy segítség lesz a vidék legmodernebb, legnagyobb munkásbiztosító székháza. (—)

**Hatáskörli összeütközés a város és rendőrség között**

Ismeretes, hogy a városi tanács ki akarván telepíteni a bérkocsi állásokat a korzó mellől, új állásokat állapított meg és ezeket nagy költséggel aszfaltoztatta és egyébként is alkalmassá tette bérkocsiállások céljaira a kijelölt területeket.

Most a debreceni államrendőrség a városi tanácshoz átiratot intézett, amelyben

*kiigásolta a városi tanácsnak ezt az intézkedését, többek közt azt, hogy a tanács a kapitányság megkérdezése nélkül intézkedett és állapította meg a bérkocsiállásokat.*

A kapitányság ugyanis azt vitatja, hogy a helyeknek a kijelölése az ő hatáskörébe tartozik. Az államrendőrség létesítésekor kiadott hatáskört megállapító rendelet ugyanis az államrendőrség hatáskörébe utalta az átirat szerint a bérkocsiállások kijelölését is. E rendelet szerint érvénytelen a városi bérkocsiszabályrendelet 40. §-a is, amely a városi hatóság hatáskörébe utalta ezt a kijelölést.

A városi tanács előtt a csütörtöki ülésen Orosz Árpád aljegyző ismertette a rendőrség álláspontját, egyben



## Kerékpárosok turautja

A Debreceni Kerékpáros Egyesület tizerkét jobb kerékpárosa Szabó Lajos műszerész, csapatkapitány vezetésével ma este nagyobb turautra indult. A turaut végcélja Budapest, ahol a debreceni kerékpárosok megtekintik az UTE kerékpárpályáját. A debreceni kerékpárosok, akik e szép utra vállalkoztak, csütörtök este 7 órakor indultak a Kispipa vendéglő elől és reggel 9 órakor érkeznek Budapestre, ahonnan 12 órakor indulnak vissza.

Az egy hó előtt alakult egyesületnek ez időszerint 70 tagja van s már eddig is több nagyobb kirándulást tett: Így Hajduszoboszlóra, Berettyóújfalura, Nyírbátorra, a nyíregyházi sóstóhoz, amely utat versennyel követte egybe. Az egyesületnek már dressze is van: khaki színű ing és szokosapka.

## Czeizler Rózsa divatszalonja Bethlen-u. 21.

### Egy autó elűtött egy szekeret a hajduszovátai országúton

A hajduszovátai országúton szerdán este súlyos szerencsétlenség történt. Dohalozky Árpád 30 éves jancsikai gazdálkodó szekerén süldőket szállított a vásárhoz és az országúton szembe jött vele egy autó, melynek élesen világító reflektorától megvadult a gazdálkodó lovai és a szekeret az árokba fordították. A szekér maga alá temette a szerencsétlen gazdálkodót, aki rettenetes helyzetében este 10 órától hajnali 5 óráig hevert a szekér alatt. Az auto utasai nem vették észre a szerencsétlenséget és tovább robogtak. Az országúton haladó szekerek vették észre reggel a szerencsétlenséget és Dohalozky Árpádot behozták Debrecenbe. Az egyetemi sebészeti klinikán, az orvosi vizsgálat során megállapítást nyert, hogy a szerencsétlenül járt gazdálkodó balcomból törés szenvedett.

## NÉGYFOGÁSOS elsőrendű ebéd 14.000 korona Belvárosi Transs Ivánia étteremben

drága autók tömege jelzi egy-egy estély, yacht- vagy löverseny, ebéltetés vagy más társadalmi esemény helyét s ha estélyről van szó, akkor a pezsgődugók durrogása és egy, vagy több jazz-zenekar hangja zavarja az édeni hely csöndjét. De ez oly mindennapi, hogy úgyszólván senki észre sem veszi.

A parkban csak a tagok vásárolhatnak telket és a tagok csak egymásnak vagy a klubnak adhatják el ingatlanukat azért, hogy valahogy egy nem kívánatos család ott telket ne szerezhesen. De nem csupán a park a klubé, hanem a falu maga is sok négyzetméterföld területen. A faluban, akár a parkban a tulajdonjog a parkszövetségé és ott is csak ennek vagy a park tagjainak lehet háza, vagy földje. Ezeket bérbeadják saját személyzetüknek, a kertészeknek, sofförnek, inasnak és a többi „szükséges rosszak” (Necessary evil). Ott lakik a kereskedő, a postás, a mesterember, a bírósági ügyvéd, a jegyző, a patikus, meg az orvos, ha nem klubtag. Ezeket a házakat évről-évre adják ki: az asztalos abban a házban lakik, amelyikben az elődje lakott és az utódja fog lakni. A házat ő soha meg nem vásárolhatja és jaj neki, ha olyat csinál, amit az igazgatóság nem

## A németek meglepetésszerűen legyőzték az olimpiai bajnok belga víziló csapatot

### Hatalmas tömeg nézte végig az Európa bajnokság második napjának küzdelmeit

Budapest, augusztus 19. A bajnoki uszóversenyek mai napján mintegy ötezer főnyi díszes közönség gyűlt egybe. A szövetségek vezetői a disz-pályókban foglaltak helyet.

#### Eredmények:

##### 400 m-es bajnokság:

Első előfutám: 1. Arne Borg 5 p 2.4 mp; 2. Antos 5 p 29.6 mp; cseh rekord; 3. Wanné 5 p 35 mp. Arne Borg mindjárt kezdésnél előre tört és kényelmesen győzött.

Második előfutám: 1. Berges 5 p 30 mp; 2. Fehér 5 p 37.4 mp; 3. Arne Borg 5 p 48.6 mp.

Harmadik előfutám: 1. Heinrich 5 p 35.7 mp; 2. Koutek 5 p 42.6 mp; 3. Patrignani 5 p 56 mp.

##### 200 m-es mellúszás:

Első előfutám: 1. Rademacher 2 p 54.5 mp; 2. Schiffer (osztrák) 3 p 07.3; Francesei (spanyol) 3 p 18 mp.

Második előfutám: 1. Van Parys belga 2 p 57.6 mp; 2. Linder svéd 3 p 0.2 mp; 3. Prasse német 3 p 2.6 mp.

A Belgium és Németország közötti víziló mérkőzés 6:4, félidő 4:1 arányban Németország javára dőtt el.

Az első gólt Benecke; a másodikat Treis, a harmadikat Bahle lötte. A harmadik gól előtt a bíró kiállított egy belga játékost. A következő gólt a belga Wissel, az ötödik gólt pedig a német Aman lötte. A II. félidőben a belgák felnyomulnak, amely után két gólt lönek Van Gheen és Bauwens révén. A következő gólt a német Benecke, az utolsó gólt pedig a belga Lippens lötte.

Az uszóbajnokságok során a mai nap folyamán

a torony műgrás első két előfutámát megtartották,

amelynek alapján a következő műgrások kerültek be a holnapi nap folyamán megtartandó döntőbe:

Helge Oberg Svédország, A. R. Knight Anglia, Sandinger Ausztria; H. Luber Németország; Cangiullo Olaszország; E. Riabschlaeger Németország; Karl Sadmayer Ausztria; Adolf Hellquist Svédország.

## A főügyész visszavonta Nádósy javára tett felebbezést, ezenkívül Baross és Szörtsey elítélését is kérte a táblai tárgyaláson

Budapest, augusztus 19. A frankper mai tárgyalását fél 11 órakor nyitja meg Gadó István elnök. Az elnök az elrendelt bizonyítás fogantatásaként felolvastatja a Gerő által írt memorandumot.

A memorandum ismertetése után Gadó elnök Hajtshoz fordulva megkérdezte:

— Van-e önnek észrevétele a tel-olvasottakhoz? Gerő ebben a memorandumban már 1926 január 3-án arra hivatkozott, hogy az ön parancsára vett részt a kivételben. Megmarad amellett, hogy ez nem így történt?

Hajts: Egy szót sem tudok változtatni korábbi vallomásomon, mert akkor valótlanul mondanék.

Gerő: Teljes egészében fentartom a vallomásomat.

Az elnök ezzel befejezte a szerkesztést.

A főügyész erre megkezdte vádbeszédét, melyben azt fejegette, hogy

Nádósy szerepe milyen súlyos elbírálás alá esik, hogy ő, aki

magas állásban arra lett volna hivatott, hogy nyomozza, kiderítse, megelőzze a bűnt, eltűrte a frankhamisítást, sőt tevékeny részt vett benne.

Annál a kérdésnél, hogy Nádósy Imre bünségé, vagy tettei szerepe játszott-e a bűnyűgyben, a főügyész az ügyészség és a törvényszék közt felmerült jogvitában a törvényszék álláspontját tette magáévá. Nádósy — amint mondtam — tárgyalta, tanácskozáson vett részt, felhívta a résztvevőket az aktivitásra, bátorította őket, ez pedig

miután a pénzhamisítást nemcsak az követi el, aki valódi pénzt utánoz, hanem az is, aki ílyet utánoztat, — tettei cselekmények felel meg.

A főügyész végül indítványait abban konkretizálta, hogy Baross Gábor, Szörtsey József felmentése ellen beadott felebbezést fentartotta és minüketőlük hamis pénz forgalom-

bahozatalának büntetésében való bűnségét bünszerűség címén kérte büntetésnek kimondani.

Gál Jenő mondtotta el ezután védőbeszédét. Nádósy Imre szerepéről szigorú vizsgálat alá kell venni, hogy ez a vádlott a vádbeli cselekmény elkövetésekor olyan magatartást tanúsított-e, amelyben a szubjektív bűnség kellekei föltehetőek.

**Az egész világ jogrendjében meg-ingathatatlannal áll az a tétel, hogy pénzhamisítást csak aljas indokból lehet elkövetni.**

Aki nem aljas indokból cselekszik, aki nem aljas indok által vezéreltetve utánoz valamilyen pénzt, az nem lehet pénzhamisító.

**Az első bírósági ítélet egyik szabályában fölmagasztalja és nagyra méltatja ezeket a vádlottakat a szerepét.**

úgy állítja be, hogy egy nagy szerencsétlenség szomorú sorsú áldozatai; a másik szavával pedig a fegyházba taszítja őket. Ez olyan kiáltó ellentét, amely nem maradhat így.

Gál dr. védőbeszédé végén felmentést kért Nádósy számára.

Windischgrätz Lajos herceg és Szörtsey József védelmében Ulain Ferenc szólalt fel. Három szempontból száll szembe az elsőfokú bírói ítélettel: először a bíróság tévedett akkor, amidőn közokiratnak minősítette az utlevelet, másodsor az enyhítő körülményeket mérlegelte, harmadszor a büntetés túlságosan magas.

Ulain védő beszédének befejezése után Gadó tanácselnök felbeszélte a tárgyalást és annak folytatását szombat délelőtt fél tíz órára halasztja

## RAMMINGER hölgyfodrász Varga-utca 1.

### Nemzetközi vásárok

A debreceni Kereskedelmi és Iparkamara érdekeltége tudomására hozta, hogy Lembergben 1926. szeptember hó 5-től 15-ig Keleti Vársát rendeznek. Kiállítók szállítási és vámkedvezményben részesülnek. — Részletes tájékoztató a Kamaránál szerzhető.

Ugyancsak a debreceni kerületi Kereskedelmi Iparkamara felhívja érdekeltége figyelmét a Bécsben szeptember hó 3-12. rendezendő őszi Nemzetközi Vásárra is. A vásárra utazók a Messeausweis megváltása megváltása által jogot szereznek a határ vizum nélküli átlépésére és az osztrák vasutakon alacsonyabb kocsiosztályra váltott jeggyel magasabb kocsiosztályon utazhatnak. Személyvonat II. oszt. jegy gyorsvonat III. osztályon utazásra jogosít. Ugyanez a kedvezmény a határig a magyar vas-

helyes: udvariattlan, részeges, vagy ránéz a kolónia egy nőtárgyára. Az első postával felmondó-levelet kap, amely egyenrangú a faluból való örök kiutasítással. És nemcsak a mesterembert, de a patikust, az orvost vagy a kereskedőt is épen így ki lehet lakoltatni, a fellebbezés veszélye nélkül.

A falu három részre van osztva, az alsó, a szláv, vagy magyar és az olasz falura. A park főkapuja az alsó faluból nyílik, ebben lakik a nem tagok elítélte: a patikus, az orvos, a hivatalnok, a pap, a mesterember. Ebben a részben van elhelyezve az emlékkórház, amit egynéhány elhunyt klubtag emlékére emeltek. Ma is nagy anyagi támogatásban részesül e csodaszépen felszerelt, 36 ágyas kórház, talán az egyetlen jótékony-sági intézmény, amelyet a parkbeliek ott fentartanak. Ott van még a park-társaság által föntartott, méregdrága mézárós, fűszer, vas, fa és ruhakereskedés, a bank, egy péküzlet, egy patika, a posta, az állomás, az iskola és két templom.

A vágányokon és a patakon túl terül el a másik két falu. Az olasz és odább a magyar. Az olasz falu két félkilométeres sor házból áll. A házak mind fából készültek és kívül-belül egyformák; a pincében a kony-

ha, a földszinten egy szoba, vagy bolt, az emeleten, jobban mondva a padláson két kis hálószoba. Egy-egy ilyen házban átlag nyolc lélek lakik. Ha kisebb a család, akkor megkövetelik tőle, hogy tartson ágyrajárot; ha nem akar, elküldik. Az ablakok padlásalag nagyságúak, vízvezetéknek, villanynak, gáznak, mellékhelyiségeknek se híre, se hamva. A falut jellemzi a sok gyerek, a lármá, a fokhagymaszag, a piszok, a szegénység és jó falusi szokás szerint, ha idegen vetődik oda, egy perc alatt mindenki tudja. Ezek az olaszok nem tanulnak meg angolul, de a gyermekeik már angol iskolába járnak. Belőlük telnek ki a park olcsó és jó kertészei.

A magyar faluban — mert inkább annak ismerik, mint szlávoknak, — tótok laknak. Azok a tótok ugyanis, akik ezt először megalapították, noha magyarul semmit, vagy nagyon keveset tudtak, magyaroknak vallották magukat. Jó propaganda-e ez nekünk, én bizony nem tudom. A falu két nagy házból és néhány elszórt kunyhóból áll. Ezek a nagy házak három emeletesek, benne sok egy szoba-konyha lakás. Minden ilyen lakás egy-egy nagy családot fogad be. A szét-szórt kunyhók az olasz házakhoz hasonlatosak, azzal a különbséggel, hogy

a földszinten van három szoba, viszont a padlászobák hiányoznak. A szobák nincsenek padlózva, ellenben tulzsfoltok. Ezekben a falvakban a köveket ismeretlen, rendezetlen és poros. Itt valakit megtalálni szinte lehetetlen, mert míg az olasz előzékeny, itt senki sem szolgálatkész. Ha például valaki a Barash-családot keresi, házdől-házra küldözgetik, mert itt is, ott is egy-egy Barash-család lakik. Akár az olaszoknál, itt is sok a meztelenség, uccán játszó gyermek; csak míg az előbbieket sötétek, ezek szökék, azok olaszul, ezek tótul beszélnek. Piszok és szegénység sir le mindenről.

A parkbeliek azonban ezt így szeretik, mert így olcsóbb és bár minden ház és telek az övék, nemcsak hogy ők nem javítanak a helyzeten, hanem könyörtelenül kidobják azt, aki a lakását lakhatóvá tette, hogy egy mástól több bért kapjanak. Egészen különös érzés látni, hogy New Yorkhoz oly közel, a fényűzés, a gazdagság mellett a szegénység, a piszok még Európában is majdnem ismeretlen foka legyen, hogy a modern demokráta Amerikában a középkor jobbágy-rendszere így meg lehessen örökítve.

Brunner Endre dr.

utakon. Ez a kedvezmény 1926. évi augusztus 31-től a felutazásra, 1926. szeptember hó 15-ig bezárólag a visszautazásra érvényes.

A Messeausweis tulajdonosoknak ha Csehszlovákian keresztül utaznak Bécsbe, cseh vizumot sem kell szerezniük.

Messeausweis és magyar vasúti igazolvány együttes ára 55.000 korona. Vidékieknek a portó beküldése esetén a kamara készséggel megküldi postán is.

## HIREK

### A motorbiciklista Debrecenben

Fennhordja fejét, mintha ő találta volna fel a puskaport. Vagy legalább is a spanyolviaszkot.

Két lapáttyere szurtos az olajtól és az országot porától.

Ó a Gépisten!

A mechanika dölyfje sugárzik az arcáról. Zsebeiben autószemüvegeket hord és külföldi motorkerékpár cégek prospektusait.

Szerellem, ital, kártya, kártya: nem fertőzhetik meg, mert életét a büzös, kereplő motorbiciklinek szentelte.

A csepeli katasztrófa estjén csak az érdekelte, hogy a Madrid-Barcelona turauton a D-motor megfelelő kategóriája ért-e el helyezést? Az apja temetésére nem jött haza Pestről, mert aznap mutatták be az új típusú Méray motorkerékpárokat.

A Piac uccát naponta kétszázszor keresztülnyalgálja. Új társaságot keresett magának: soffőrökkel és autógénehgessztőkkel barátkozik. Könyvtárat elajándékozta és most Tolstoj, France, Bernhard Shaw könyvei helyett szakmunkákat olvas.

Legkedvencebb illata a benzinbüz.

Koncerteken csak sportruhában jelenik meg.

Órák hosszat tud beszélni egy-egy defektjéről. Átlag kéthetenként baleset éri. Eddig hét bordája törött el, négy szer repedt meg a koponyája. Az anyja reggelként úgy bucsuzik tőle, mintha utolsó útjára készülne.

Tegnap a Nagyerdőn találkozott vele. Néhány kerékpáros barátjával 100 kilométeres tempóval keringett a klinikához vezető makadámuton.

— Szervusz! — kiáltottam felé, — mire váratlanul lassítani kezdett, majd megállt. Tántorogva botorkált hozzám.

— 210 kört futottunk, elszedültem egy kicsit.

Leültünk a legközelebbi padra.

— Ferikém, — kezdtem rá nyers őszinteséggel, — visszataszító csacsiságot műveltek ezzel a túlzásba vitt motorkerékpározással. Ezelőtt kedves fiu voltál. Emlékszel-e még verseket is szavaltál, voltak kedvenc nótáid, könyvekről és festményekről diskuráltunk. Most pedig...

Barátom lassan ráemelte szemét és mintha ködös fátylahon nézne keresztül, zavartan mosolyogni kezdett.

— A fene tudja, — folytattam, — lehet, hogy tényleg olyan nagy öröm ez a fránya motorkerékpározás. De ahogy ti csináljátok, az már dögösz és bornirtság. Emberi mivoltotokat rugjátok ki magatok alól, csakhogy két másodperccel megjavítsatok egy rekordot. Egy okos könyv elolvasása helyett abban leled legnagyobb örömet, hogy szétszedjél és összeállíts egy ilyen piszkos masinát.

A barátom szemében mintha higyladt volna az öntudat lényes his mécsese. De nem hagytam szóhozjutni, mert teljesen egyensúlyba akartam hozni.

— Nézd, én is tudom, hogy van lelke a gépnek és hiszem azt, hogy a technika csodái lekötik és elszedítik az embert. De a technika élvezése

mégsem lehet önmagáért való cél. A motorbicikli tetején is kulturembernek kell maradni, mert különben a gép okosabb, mint aki rajta ül.

Mintha valami révületből ébredt volna, úgy elváltozott az arca a barátomnak. Láttam, hogy egyenesben vagyunk. De ekkor váratlanul felénk loholt egy másik motorbiciklista, aki kezében egy papírlapot tartva, a lelkesedés paroxizmusában üvöltötte:

— Pista sürgönyzi Poloskafüredről, hogy nyolcadik lett az öt kilométeres heggyi gyorsasági versenyen!

A barátom izgatottan felugrott, szemében a józan ész tüzet elnyomta a gép-téboly lángja. Hüvösen, szinte ellenségesen köszönt el tőlem. Éreztem, hogy örökre meggyűlöl, mert le akartam beszélni hőföher szerelméről, a szutykos motorkerékpárjáról.

Az országot felől egy D-rad gunyos röhögését esapta felém a szél.

ORDAS.

— Lapunk legközelebbi száma a pénteki István király ünnep miatt vasárnap reggel a rendes időben jelenik meg.

— Vasárnapi istentiszteletek a ret. templomokban. Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor, délelőtt 11 órakor dr. Révész Imre, délután 5 órakor Peleskey Sándor; Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Magyar Bertalan; Árpád téri templomban délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan, délután 3 órakor Kovács Pál, ispotályi templomban délelőtt 10 órakor Kovács Pál, délután 3 órakor Tuka György; Homokkertben délelőtt 10 órakor Márki Kálmán.

— Izraelita istentiszteletek. A Deák Ferenc uccai templomban: Pénteken este fél 7 órakor, szombaton reggel 7, délelőtt fél 11, délután 5 és este egyegyed 8 órakor, hétköznapokon reggel fél 7 és este háromnegyed 7 órakor. A Kápolnás uccai templomban hétköznapokon reggel egyegyed 7 órakor.

— A 48-as honvédek hozzátartozói figyelmébe. Felhívja a városi tanács a még élő 48-as honvédek hozzátartozóit, hogy az adatok bejelentése végett augusztus 31-ig, a tanácsi VI-ik közigazgatási rendészeti ügyosztálynál (városháza félemelet 13.) a délelőtti hivatalos órák alatt jelentkezzenek.

— Személyi hír. Dr. Porubszky Gyula rendőrtanácsos, a debreceni kapitányság helyettes vezetője, esültörtökön öt heti szabadságát megkezdte.

— Debrecen a lexikonban. A Révai nagy lexikon szerkesztősége átiratot küldött Debrecen város tanácsához és közölte, hogy pótkötetet ad ki. Kéri a városi tanácsot, hogy a főkötöt megjelenése óta a város életében beállott változásokat közölje a lexikon szerkesztőségével. A városi tanács megbízta Zoltay Lajos muzeumi igazgatót, hogy a szükséges adatokat állítsa össze és Csűrös Ferenc dr. tanácsnokkal együtt dolgozza fel és küldje meg a lexikon szerkesztőségének.

— Kiérták a kamarai ösztöndíjakat. A debreceni kereskedelmi és iparkamara ez évben költségeloirányzatába fokozott mértékben illesztette be a kamarai munkásjutalmakat, szakoktatási és külföldi utazási, illetve tanulmányuti ösztöndíjakat. Az ez évi költségeloirányzatába beillesztett következő kamarai munkásjutalmakra, szakoktatási és külföldi utazási, illetve tanulmányuti ösztöndíjakra a pályázatot most hirdette meg a kamara. 1. Öt, egyenként 750.000 koronás ki-

tüntető munkásjutalomra. 2. Négyen, egyenként 1.500.000 koronás szakiskolai ösztöndíjra. 3. Egy-egy tandíjmentességi ösztöndíjra a debreceni társulati fiu- és leányfelsőkereskedelmi tanintézetnél. 4. Két, egyenként 3.750.000 koronás magasabb szakoktatási célokra szolgáló ösztöndíjra. 5. Egy 4.500.000 koronás tanulmányuti ösztöndíjra, amelyre ez évben iparos ifjak pályázhatnak. 6. Néhai Szent-Királyi Tivadar kamarai elnök nevét viselő 12.500.000 koronás külföldi tanulmányuti ösztöndíjra, melyre ez alkalommal kereskedő ifjak pályázhatnak. A pályázatok a jutalmak és ösztöndíjakra a kamaránál az 1926. évi szeptember hó 20-ig nyújthatók be a pályázatokra vonatkozólag részletes felvilágosítás és tájékoztatás a kamaránál (Debrecen, Iparkamara, Verbóczy u. 2-4.) nyerhető.

— Az OFB. elnöki tanácsának kiküldötte Debrecenben. A debreceni ház helyosztás körül fölmerült bonyodalmak tisztázása érdekében az OFB. elnöki tanácsa, ahoval a debreceni hadirokkantak memorandummal fordultak az őket ért sérelmek miatt, most kiküldötte Debrecenbe Barabássy István kir. ítélőtáblai bírót aki, Bodor Gyula ny. miniszteri tanácsos és a gazdasági ügyosztály képviselőjével a helyszínen tanulmányozta a kérdést, amelyről jelentést tett a tanácsnak.

Elállításon első díjjal kitüntetett berendezés eladó. **LUSZTIO** asztalosnál, Deák Ferenc-utca 10.

### uri szoba

— Bizományi csalásért köröznek egy debreceni testvérpárt. Pelicska Kálmán Csokonai uccai kereskedő ez év februárjában átadott bizományba több millió korona értékű rőfösárut Fehér Józsefnek és testvéreinek Fehér Máriának. Fehérék azzal vették át bizományba az árut, hogy legkésőbb március elsejéig vagy eladják, vagy kifizetik az árat. Márciusban azonban a két testvér sem az árut, sem a pénzt nem adta át. Pelicska feljelentést tett ellenük sikkasztás miatt a rendőrségen. A nyomozás során megállapítást nyert, hogy a két Fehér testvér megszökött Debrecenből és a főváros környékén tartózkodnak. A rendőrség értesülése szerint ott is hasonló bizományi áruk kicsalásával foglalkoznak. A rendőrség elrendelte körözésüket.

— Debrecen város nem vesz részt a Szent István napi körmeneten. A miniszterelnökség leiratban hívta föl Debrecen város tanácsát, hogy a Szent István napi ünnepségen, amelynek legfőbb része a szent jobb körülhordozása, vegyen részt és ezért küldjön fel egy diszmagyaros főtisztviselőt. A városi tanács a leiratot tudomásul vette s kimondta, hogy nem küld ki senkit sem, mert a tisztviselők szabadságon vannak s így az ügymenet megzavarása nélkül senki sem utazhatna föl a fővárosba.

— A kereskedelmi alkalmazottak szombati táncestélye. A KAOSZ Fűvészkert ucca 9. szám alatti otthona díszteremben igen kellemes hangulatu szombat estétet honosított meg. Ezen a kereskedő fiatalok színe-java hozzátartozóival együtt szívesen jelenik meg, hogy a heti munkálkodás után szórakozást találjon. A vezetőség elhalározta, hogy az e hó 21-én tartandó estélyt nagyobb keretek között 9-től hajnali 2 óráig fogja megtartani s arra ezután hívja meg a kereskedelmi alkalmazottakat és ismerőseiket. Külön meghívót a vezetőség nem bocsájtott ki, ezért felkéri a tagokat, hogy a szombat hajnalig tartandó táncestély sikere érdekében hívják fel ismerőseik figyelmét az estélyen való megjelenésre.

— A Debreceni Izr. Ifjak Dalkörének működő tagjai e hó 22-én, vasárnap társas kirándulást rendeznek Tokajra. Indulás vasárnap reggel 7.55-kor, visszaérkezés aznap este 10 órakor. Az egyesület pártuló tagjait, valamint barátait ezután is felkéri, hogy amennyiben a kirándulásra részt óhajtanak venni, úgy ebbeli szándékukat szombat este a dalárda probahelyiségében (Simonffy uccai izr. elemi iskola) jelentsék be.

— Az adótartozások befizetése. A városi adóhivatal felszólítja mindazokat az adózókat, akik esedékes tartozásaikat augusztus 16-áig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt 8 napon belül a városi adóhivatalnál fizessék be. Nemfizetés esetén a hátralékokkal szemben a végrehajtási eljárást folyamatba teszik.

**Elavult Irógépeket ujjáépit Hegedüs, Király-u. 4. Telefon 402.**

— A Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete kettős kuglipályáját, mely a legmodernebbül van felépítve, versenykuglizással megnyitja. Ez az ünnepély pénteken d. e. 10 órakor kezdődik, amikor az első golyót Debrecen egyik nagykereskedőjének felelősége fogja dobni. Ez után kezdődik a verseny, amelyre nemcsak az egyesület tagjai, hanem a vendégek is bevezethetnek. A kuglizás a kuglizsábályok értelmében és zsüri előtt történik. Tíz rendkívüli értekes tárgy van a díjak között. Befejezést a megnyitó napján a helyszínen (Péterfia ucca 52. szám) is elfogad a rendezőség.

— Befejezik a földbirtokrendező tárgyalásokat Debrecenben. Vásárhelyi Béla dr. tanácselnök, földbirtokrendező bírósági tárgyalóbíró értesítette a városi tanácsot, hogy a póteljárások lefolytatására és a tárgyalások befejezésére e hó 23-án hétfőn Debrecenbe érkeznek.

— A magyar finánc ne barátkozzon a cseh fináncokkal. A debreceni honvédbírócsütörtökön délelőtt vonta felelősségre Porostyák János tiszabecsei vármört, aki az uszakai hídfőnél teljesített szolgálatot. Porostyák ellen az volt a vád, hogy ez év július negyedikén a határon átengedett egy cseh fegyveres fináncot és azzal beszélgetett az őrbódéjában. A cseh fináncnak magyar területre való lépését észrevette Orbán Károly tiszthelyettes, aki feljelentette Porostyákot országolati kötelesség sértés miatt. A honvédbírócsütörtökön Porostyák Jánost három heti szobafogságra ítélte.

— Efkiallítás Debrecenben. A Magyar Ebtényésztők Egyesülete tudvalevően e hó 29-én Debrecenben éfkiallítást rendez. E kiállításra a városi tanács az egyesület kérésére tiszteletdíjat szavazott meg.

— Jövedelemadó felebbezésekre részletes mintákat, szakszerű és gyakorlati utbaigazítást ad bárkinék Ormándy: Uj Adóügy Tájékoztatója (84 lapoldal), melyet 25.000 korona előzetes beküldése mellett ajánlva keresztköntés alatt, vagy 29.000 koronáért utánvétellel küld meg a Felsődu-nántuli Mezőgazdasági Kamara, Győr, Bissinger park 32. A teljes szövegű új adókulcs, a becslési út táblázat és minden idevágó rendelkezés teljes szövege. Mindenki haszonnal olvashatja; megrendelhető a Hegedüs és Sándor R.-T. könyvkereskedésében is, Piac ucca 34. szám alatt.

**Felemelik az ipariskolai tandíjakat.** Az iparostanonciskola felügyelő bizottsága előterjesztést tett a tandíjra, amelytől azt kérte, hogy az új iskolai évre állapítsa meg az iparostanonciskolai tandíjakat. A tanács a tandíjakat nem állapította meg, hanem előterjesztést tesz a közgyűlésnek a tandíj összegének megállapítására iránt, mert a most kezdődő iskolai évben a tandíjakat pengőben fogják számítani s így a kikerekítések folytán bizonyos kisebb emelésekre lesz szükség.

**Hölgyek figyelmébe!** Paróka különlegességek legjobb minőségben, valamint olcsón Moskovitz heber könyvkereskedésében szerezhethők be, Piac ucca 56.

**A II. Országos Kézművesipari Tárlaton** résztvenni szándékozókat ezúton is felhívja az iparostanület, hogy a pénteken este 7 órakor az iparostanületben tartandó értekezleten saját érdeklődésükben jelenjenek meg.

**Elismerten legnagyobb választék és legolcsóbb árak** Feldheim Imre posztóházában, Kosuth u. 6.

**Művészi fényképek** Ruzicskánál, Főtér.

**Üzletátvétel.** A városunkban előnyösen ismert Szabó és Zengewald cég üzletét átvettem és azt a legkényesebb izlésnek is megfelelő friss áruval felszerelve Zengewald Géza ur vezetésével tovább folytatom. Kérem a n. é. közönséget, győződjön meg áruim legjobb minőségéről és legolcsóbb áraitól. Kiváló tisztelettel Nagy József, Szent Anna ucca 3. szám.

**Krisch, Ferenc** József ut 89., telefon 12—18, bel- és külföldi cserépárházak raktára, átrakást, tisztítást vállalok.

**Befőtthözéshez legjobb minőségű pergament (hólyag) papír és kenderzsineg, valamint izléses üveg-cimkék** kaphatók Hegedűs és Sándor rt. könyv- és papirkereskedésében.

**Nézze meg a Margitfürdő ujonnan átalakított uszodáját.** Szórakoztató, egészséges és higiénikus. Víz, napfényt, jölevéget és mozgást nyújt a Margitfürdő ujonnan átalakított szabad uszodája. Modernül felszerelt játszótér. Külön napfürdő hely. Naponta svédorna kurzusok, tornatanár felügyelete mellett, a legújabb szabadalmazott svédorna-padokon, amely által a kövér lefog, a gyenge és sovány megizmosodik. **Idény- és havibérletek.** Kedvezményes **fizetmények és családi bérletek** válthatók. **Ping-pong asztalok.** Uszni tanulhat. **Fodrász- és manikűrterem.**

**SZÍNHÁZ**

**Mozgósínházak:**

**Péntek, szombat, vasárnap:**  
**APOLLÓ:** Az első nemi felvilágosító film! Házassági tanácsadó (Leckek a házasságról). Négy részben: I. rész. Ismerd meg magad. II. rész. A házasság higiénája. III. rész. Az Ember gyümölcse. IV. rész. Az Ember születése. A felvételek a bécsi szülészeti klinikán készültek. Megelőzi: Vilon Dana és Milton Sillse. A férfiak veszedelme, vigyázz! 6 felvonásban. Külön előadás a nők részére 7-től 9-ig és külön a férfiaknak 9-től 11 óráig. Az előadásokat csakis kizárólag felnőttek nézhetik meg.

**URANIA:** Két sláger egy előadásban: I. A texasi Don Juan romantikus történet 6 felvonásban, a főszereplő Tom Mix. Egy szerelmi történet, amelyben Tom Mix az ő szokott bravúrával kiment a szerelmest az árnyékok és gonoszlelkű vetélytárs karmából. II. Amírál asszonyok álmodnak, álom és valóság 6 fejezetben. Egy hű asszony története, nem csak a valóságban, hanem a tenger képzelt birodalmában is játszódik, így a rendezőnek alkalmat nyújt a színpompás gyönyörű látványosságok rendezésére.

**VIGSZÍNHÁZ:** Csak felnőtteknek! Budapestet megelőzőleg: Forró vér, amely 7 felvonásban egy husz éves ifjú és egy színésznő szerelmi regényét színesen és izzó erotikával tárja elénk, a főszerepben Putty Lia.

**METEORBAN** pénteken, Szent István király napján a „Tízparancsolat” Világattrakció! 3 órás műsorok. Méreteklen felemelt helyárrakkal. Előadások 3, 6 és 9 órakor. Jegyelővétel állandóan.

**METEORBAN** vasárnap az Aranyláz. Világattrakció! A főszerepben Chaplin; kísérő film: Harry szerencsésje. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

**SPORT**

**Ünnepl program**

**A kassai uszók** Debrecenben. A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club vasárnap délután nemzetközi uszóversenyt rendez. Az uszóverseny tulajdonképp városközi mérkőzés, amit Kassa—Debrecen között már harmadik ízben rendeznek meg. Az első verseny Debrecenben folyt le, azt a debreceniek nyerték meg 3 differenciával, a második Kassán, amely a kassaiak győzelmével végződött 6 pont differenciával. A mostani találkozás tehát döntő jellegű. A két város uszói jelenleg egyenlő erejűnek mutatkoznak és a küzdelmet valószínűleg a vízipóló mérkőzés fogja eldönteni.

A pénteki ünnepen Debrecenben és Nyíregyházán kimagasló sporteseményben lesz része a közönségnek. **Bocskay—Hungária** (MTK) profimérkőzés délután négy órakor kezdődik a Vasutas pályán. A Hungária csapatát nem kell bemutatni a debreceni közönségnek, mert szülőanyját, az MTK-t, mint többszörös magyar bajnokcsapatot, minden sportember ismeri. Az érdeklődést csak fokozza az, hogy a Hungária csapata Debrecenbe a legjobb játékosait hozza le. A Bocskaynak minden energiáját és tudását latba kell vetni, ha nem akarja súlyos vereséggel elhagyni a pályát. A debreceni csapat új felállításban veszi fel a küzdelmet és reméljük, hogy ez a csapat méltóan megállja helyét a küzdelemben. A két csapat felállítása egyébként a következő: Hungária: Remete — Kocsis, Dettrich — Kovács, Kléber, Nádler — Braun, Kittl, Stöffán, Orth, Jenny. Bocskay: Farkas — Friedl, Molnár — Baik, Keviczky, Palinkás — Kántor, Szalontay, Urik, Varga I., Mertin. A mérkőzést Horváth Endre vezeti. Előzőleg a

**DVSC—DTE**

barátságos mérkőzést játszik. A két amatőr csapatnak, a futballtárlalom óta ez lesz az első nyilvános meccse. 1 órakor pedig a KIKSE—KSE között a II. oszt. bajnoki döntő II. fordulójának mérkőzése kezdődik. — Ugyancsak ma pénteken Nyíregyházán játszódik a ruszinszói válogatott a nyíregyházi válogatott ellen. A fővárosban nemzetközi válogatott mérkőzést játszanak, amely

**Magyarország—Lengyelország** csapatait állítja egymással szembe. A magyar csapat felállítása ez: Zsak — Fogl II., Fogl III. — Raix, Sándor, Bobik, — Rázsó, Horváth, Kautzky, Dobos, Szidon.

**KÖZGAZDASÁG**

**Változatlan a határidős és a készáru-piac**

A határidőpiac árfolyamai: Magyar buza szeptemberre 357—538, októberre 368,5—371, zárlat 369,5—370, májusra 402—404, zárlat 403,5—404, magyar rozs szeptemberre 223, októberre 232—234, zárlat 233—234, márciusra 254—257 ezer korona.

A készáru-piac árfolyamai: Hivataltos árfolyamok: Tiszavidéki buza 347—365, felsőtiszai 345—362,5, másfajta 345—360, rozs 217—220, árpa I. 230—235, közepes 217—220, zab elsőrendű 215—220, közepes 210—215, tengeri 252—257,5, repce 540—550, korpá 16—167,5 ezer korona.

**Valutaárfolyamok:** Angol font 346100—348100; belga frank 1945—2025; cseh korona 2110,25—2120,25; dán korona 18960—19020; dinár 1252,5—1262,5; dollár 71000—71300; francia frank 2045—2125; hollandi forint 28580—28730; lengyel zloty 7800—8100; lei 336—346; leva 514—520; lira 2400—2500; német márká 16980—17030; osztrák schilling 10066—10106; norvég korona 15640—15690; svájci frank 13789—13839; svéd korona 19090—19150.

**Épület- és bútortalálások, furnérok**  
**Bészler Lajosnál**  
 Széchenyi-u. 2.

**Debreceni Kerületi Munkásbiztosító Pénztár.**  
 10226a—39/926.

**Hirdetmény.**  
 A kerületi munkásbiztosító pénztár értesíti a munkaadókat és alkalmazottakat, hogy **Petőfi-tér 7. sz. a.** épült székházába átköltözött s **augusztus 18-tól, szerdától** kezdve úgy a hivatalos ügyek intézését, mint a betegek gyógykezelését ott végzi.

Urnak Parasztnak egyformán használ a valódi dr. **SZELENYI féle**  
**Talizmán sóborszesz**  
 a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségpótló háziszser.  
**Mindenütt kapható.**  
 Gyártja: Dr. SZELENYI ÁRPÁD vegyészeti művel DEBRECEN.  
 Próbaüveg 13,500. Középvég 38,000. Nagyüveg 75,000 korona.

**Részletfizetésre** is csinálók divatos tavaszi gyapjuszövetekből **férfi-, fiu- és gyermeköltönyöket** méret után, divatlap szerint. Választott fazonra ugyanolyan árbán, mint amennyiret keszen azt bárhol beszerezhetné. Tessék próbarendelést csinálni. Raktáron tartunk **kész tavaszi felöltöket, gummiköpenyeket** dus választékban.  
**Tegdes Károly utóda**  
 Csapó ucca 8.

**ALAPÍTOTT 1892**



**Hantos TESTVÉREK RT.**  
 FESZTŐ-MÁZOLO-ÉS-TAPÉTAZÓ IPARÜZEME.

Budapest, VI., Horn Ede-utca 5. szám.  
 Telefon: L. 994-51, L. 985-23.

**GYENES ANTAL**  
 központi fűtés, vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata  
 DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.  
 TELEFON 9-37

**Mindenféle ékszer** készítése, javítása, átalakítása és vésnöki munkák meglepő olcsón készülnek. Kész ékszerek nagy választékban  
**Feldheim Sándor, Piac u. 75.**

**Női kalapok**  
 legdivatosabb formában legolcsóbban beszerezhetők  
**Lauer Irén**  
 női kalapszalonyjában Rákóczi-u. 9. sz.  
 Alakítások eredeti modellek után legjutányosabban készülnek.

**PIGNICZKY ISTVÁN**  
 CRONOMETER ÉS MŰÓRÁS

**A szegedi hírneves BRAUSWETTER órásnak tanítványa**  
 s 21 évig elsőrendű szakmunkása volt.



**Alapított 1912. évben.**  
 Csakis szolid, finom órák raktára.  
 DEBRECEN, CSAPÓ ÉS VÁR U. SAROK,  
 A ZENEDÉVEL SZEMBEN.

**A debreceniek találkozóhelye**  
 Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az **István Király szálloda**  
 VI., Podmaniczky-utca 8.  
 Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.  
 A Nyugati pályaudvar közelében.

Azon alkalommal, hogy 30 éve fennálló cégünk üzemét **tapéta osztállyal** bővítette ki, ajánlja a legnagyobb gondossággal összeállított külföldi Tekko-, Salubra-, Velour- és Selyem **tapétáit**  
 Ujonnan berendezett mintatermünk és több ezer mintából álló tapéta-készletünk megtekintését kérjük.  
**Festés, mázolás, tapéta** munkánkat a legjobb és legszolidabb kivitelben készítünk.  
**Nagybani tapéta eladás tapétázó cégeknek**

### Üzleti értesítés.

Szíves tudomására hozom a mélyen tisztelt hölgyközönségnek, hogy a Lauer és Fülöp cégtől megváltam és kalapszalonomat Fülöp Eita néven Péterfia ucca 14. alatt tovább folytatom. — Nagybecsű pártfogást kérve vagyok

teljes tisztelettel  
FÜLÖP ETTA  
női kalapos.

Tanuló- és kézilányok felvételnek.

Legolcsóbban fest, tisztít  
**WEISZ**  
Arany János-utca 7.

### Árlejtési hirdetmény.

A Jancsó Kálmán csődtömegéhez tartozó és Bárcei ucca 3. sz. alatti telepén fekvő és közjegyzőleg leltározott asztalos üzem folytatásához tartozó gépek, felszerelések és kézi szerszámok, továbbá gyászokcsik és gyászkelek úgy összességükben, mint egyenként is eladatnak.

Írásbeli zárt ajánlatok minden egyes tárgyra külön megjelölt árral 1926. évi augusztus hó 25-ig dr. Erdős József ügyvéd, csődtömeggondnok irodájában (Kálvin tér 9.) adandók be.

A leltár ugyanott hétköznapokon délelőtt 9—12 óráig megtekinthető.

A becsértéken aluli ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A csődválasztmány az ajánlatok felett szabadon határoz és az elfogadott ajánlattevő a vételárat az értesítést követő 3 nap alatt köteles a csődtömeggondnokhoz egy összegben vételi illetékekkel együtt megfizetni és ugyanezen idő alatt elszállítani a megvett ingókat.

### Villámcsapások

E nyáron már sok életet és vagyont elpusztítottak. Sielve szereltesen házára villámhárítót **csakis Földvári** Debrecen I. Elektrotechnikai Gyár és Vállalat által, Széchenyi-utca 55. sz. Villámhárító berendezések díkésztését, a meglevők felülvizsgálatát jutányosan vállalja.

### Hentesek! Mészárosok! Kereskedők!

Bécsi állatjelző olajozott kréta minden színben darabonként **12.000** koronáért kapható

**STERN** festékküzetében  
PIAC-UTCA 10., Bikkával szemben

## Az Elite közönség a Gambrinusban táncol.

Címre ügyelni! **MEGNYILT** Címre ügyelni!  
TEICHMANN BÉLA CÉG, PIAC UCCA 83.  
**SZÖRMEÁRU OSZTÁLYA.**  
Óriási választék mindenféle szörmékben. Viszonteladónak árengedmény!

**Mentőszekrények**  
minden nagyság és kivitelben, alkatrészek rendkívül olcsó árban  
**SCHÖN SÁNDOR** koztyú-, kőtszer- és orvosi műszertárban  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sark.

### Téli divatlapjaim megérkeztek!

Szolid árban készítik FELÖLTÖT, KOSZTUMOT és TELIKABATOT kedvező fizetési feltételek mellett.

**BARDÓCZ**

NŐI SZABÓ, ARANY JANOS U. 2.

### Alföldi vagyongörző

és magánnyomozó vállalat  
Kálvin-tér 5., I. em. Telefon 11-18.

Öröket, figyeltet, nyomos, kipuhatol, informál házassági és üzleti ügyekben.

### Olcsó kölcsönök

földbirtokosra és házakra, valamint

### törlesztéses kölcsönök

nagyobb birtokokra és bérházakra gyorsan folyósítat

### Groszmann Ignác

Debrecen, Piac ucca 63. szám alatt az udvarban.  
Telefon 9-43. Telefon 9-43.



Leipzig

### MINTAVÁSÁR

a világ legnagyobb vására!

11.000 kiállító 21 országból  
160.000 bevásárló 44 országból

### ŐSZI VÁSÁR 1926

augusztus 29-től szeptember 4-ig.

A látogatás mindenki számára előnyös!

Lakásbejelentések: augusztus 19-ig. Különvonthoz augusztus 25-ig. Indulás augusztus 27-én este 7.45-kor a keleti pályaudvarról.

### Vizumkedvezmény.

Utlevélek átvétele láttamazás vágott legkésőbb augusztus hó 23-ig.

Közelebbi felvilágosításokat nyújt, mérsékelt vasúti jegyekről gondoskodik a tiszteletbeli képviselő: Guhrauer Ottó igazgató Budapest, VI. ker., Teréz körút 46. Telefon: 39-81. 9-től 3-ig és a Leipzigi Mintavásár

### Fischer Adolf és Fia cégnél

Alapított 1877. Piac-utca 61. Telefon 395

az új idényre beérkezett öltöny, felöltő és kosztüm-szöveteket legolcsóbb árban szerezhethi be.

A legjobb reggeli lap a

## PESTI NAPLÓ

amely részletesen foglalkozik minden vidéki eseménnyel, a gazdák, kereskedők, iparosok és tisztviselők minden ügyes-bajos dolgával.

A PESTI NAPLÓ előfizetési árai a vasárnapi képesmelléklettel együtt:

1 óra . . . . . 50,000 korona  
3 óra . . . . . 135,000 korona

Mutatványszámot kívánatra díjtalanul küld a Pesti Napló kiadóhivatala, Budapest, VII., Erzsébet-körút 18—20.

### RÁDIO LABORATORIUM PIAC UCCA 40.

Készít 2, 3, 4, 5, 6, 8 csöves készüléket rendelésre. JAVIT, ATALAKIT! :::: ACCUMULATORT KÉSZIT ES TÖLT! Amatőröknek díjtalan szaktanács és kapcsolási vázlat! ::: LEGUJABB KIPRÓBALT ALKATRÉSZEK RAKTARON! :::

## APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri közlés díja 10 szög 2000 korona, minden további szó 200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számítatnak. — Állást vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkereskedés Piac ucca 24., Szöllősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyvkereskedés Hatvan ucca 15., Grönné-trafik Hatvan ucca 35., Meskóné-trafik Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

### POSTA

A kiadóhivatal a jellegű leveleket csak úgy adja ki, ha az érte jelentkezők felmutatják a kiadóhivatal által kiállított hirdetési nyugtát.

### Örökbe adnám

12 éves, uriasan nevelt (németül is beszélő) fiamat, akár helybeli, akár vidéki gyermektelen, jómódu intelligens családnak. Érdeklődők ajánlatukat e lap kiadóháza „József 12” jellegre adják. 801

### ELADÁS

#### Butorvásárlásnál

saját érdekében győződjön meg értékes és egyszerű háló-, ebédlő- és vegyes butoraim olcsó áráiról. Széchenyi 6. Klein. Asztalosmunkát vállalom. 4934

#### ANTIK

szalon bőr mokkal garnitúrák eladók Szántó Zsigmond butorkezeskedésben, Színházi átjáró. 4390

#### Felkérom

a m. t. vásárlóközönséget, hogy mielőtt festék-, lakk- és egyéb cikkeimben vásárlását eszközölné, saját érdekében áram és az áru minőségéről meggyőződést szerezni sziveskedjék. Weisz festékkereskedő, Hatvan u. 8. sz. 4921

#### Tüzipa

és szén legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tüzipa behozatali rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

#### Elegáns

olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. Tisztviselőknek árengedmény. 4776

#### Műhimzés,

gépazsurozás, endlizés, zsebkendő azsurozás Nagy Gyulánál, Bika-bérház. 4658

#### Sirkövek

leszállított gyári árban legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi ucca 14. 4516

#### Jóminőségű

csertéglá és cserép kapható Tóth és Sebestyén Kishegyesi uti téglagyárból. Az eladást eszközli a Debreceni Műkögyár rt., Fűdő ucca 2. Telefon 10-93. 452

#### Női

és férfi kalapok nagy választékban kaphatók Nagy kalaposnál, Színházi átjáró. 571

#### Olesón,

szépen plissézoz Farkas Bella utóda, Külsővásártér 16., Arany János uccával szemben. 4545

#### MINDEN

ügyes asszony ruháit házilag Földes festékeivel és utasítás szerinti festi. Hatvan ucca 11. 358

**Strandolók**

figyelmébe! Napkurához „Néger” napbarnító olajat használjon, beszerezhető Korzó Drogueriában. 67

**Óra-**

és ékszerjavításokat legolcsóbb árban két évi jótállással vállalok. Makai, Hatvan u. 33. 4639

**FRISSITSE FEL**

magát „Üdítő kölni vizsel”. Parfümforrás, Hatvan ucca 11. 358

**Pénztárcát.**

retikült, bőröndöt jól csak Feuermann bőröndösnél vehet. Piac u. 44. 3190

**Sírkövek**

műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál. Fürdő ucca 2. 452

**Paplanvarrodában**

készülnek a legmodernebb paplanok, pehellyel, gyapjuval, vattával töltve. Megrendelések, frissítések, áthuzások gyorsan és jutányosan készülnek. Kész árak állandóan raktáron. Kereskedők részére is jutányos áron. Debreceni Lajos paplanvarroda, Kossuth ucca 11. Üzlet Sas ucca 4. 239

**RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE is Mándokinál, Arany János ucca 13. 199**

**Gépazsur**

zsebkendőre 1500, ruhára és egyébre 2000, endlízás 3000 korona méterenként. Szilágyi Lajos kézimunka és műhímző vállalata, Debrecen, Széchenyi u. 1. 4529

**Jogászok, szigorlók**

szemináriumi jegyzetek alapján bármely egyetemhez vagy jogakadémiahoz előkészülhetnek. Olcsó jegyzetkölcsonzés és recapitulatio kitűnő előadókól kapható. Levelezőlaponi jelentkezést elfogad a „Központi jogszeminárium” Debrecen, Rákóczi 19. 768

**Festékek,**

lakkok, firnisz, zománcok, legfinomabb szoba padlólakkok legolcsóbban kapható Klein Vilmos, Arany János 10., udvarban. 4327

**Raktáron**

lévő nyári mosóanyagokat mélyen leszállított árakban Kupfer postósnál, Kistemplombazár. 4777

**Molnár Oszkár**

műszerész csak az udvarban keresse. Egyháztér 4. — Telefon 13—33. 4729

**Cimtáblát,**

szobafestést, butor-, épületmázolást jutányosan vállal ifj. Zelinger, Kálvintér 4. 4726

**Képkerevezést,**

épületüvegezést, ablakok gittelését jutányosan vállalja Grünfeld, Széchenyi ucca 50. 4630

**Línoleum-**

és zománc-lakkok legolcsóbban szerezhetők be Lindenfeld, Degenfeldtér 7. Telefon 79. 4996

**Legmodernebb**

ebédlöket, hálókát, szalonberendezéseket, valamint épületmunkákat olcsón vállal Bakó műasztalos Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

**Női, férfi lehnemű,**

vászon, zefir, mindennemű ruházati cikk legolcsóbban beszerezhető **Alföldi Aruházban**, Csapó ucca 26. 410

**Magánjáró**

cséplőgarnitúra eladó. Weinberger fatelep, Böszörményi ut 2b. 833

**Olcsón**

eladó nyugágy, gyermekasztal és egy kerekasztal. Cim a kiadóhivatalban. 807

**Egyszeri**

vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi munkás lehneműi tartósságát megismerje. Csapó ucca 101. 4854

**Facementtetők**

javítását szakszertűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 4451

**MANICURÖZTESSEN**

az „Ilonában”. Egy manicur 5 ezer korona. Szent Anna 1. 378

**FILCKALAP**

**110, SELYEMSUJTÁS KALAP 150 EZER KORONA — MINDEN SZINBEN A KALAPÜZEMBEN, PIAC UCCA 9. 701**

**Bessemér**

és Lutz-lakkgyárnak összes gyártmányai állandóan raktáron Weisz festékkereskedőnél, Hatvan u. 8.

**Paplangombok**

olcsón kaphatók Barcza paszományosnál, Degenfeldtér 3. 4817

**Takaréküzhely**

legolcsóbban beszerezhető, ugyanott alakítását, javítását felelősséggel vállalom. Széchenyi ucca 6., lakatos. 4256

**Ismét**

lehet heti vagy havi részletre ruházkodni Tegdesnél, Péterfia 42. 456

**Figyelem!**

Egy próba meggyőzi önt munkám tartósságáról. Box férfi és női száras 200 ezer, női félcipő 180 ezer, fejelés férfi 110 ezer, női 100 ezer, Férfi talpalás 30 ezer, női fejelés 100 ezer, női talpalás 25 ezer. Diavatcipőket is jutányos árban készítek. Kovács, Eötvös ucca 37. 4924

**Lószerszámokat,**

bőrpuhító és tisztító szereket legolcsóbban beszerezheti Hunyadi ucca 13., vitéz Nagy Béla szijgyártónál. 666

**Legolcsóbb**

butorraktár saját készítményű butorokba Kossuth ucca 5., Balintnál. 302

**Debreczenszky**

kárpitós, Halköz 8. Kész hencserrek, diványok, lószőr afrik matracok, bőrgarnitúrák állandóan raktáron. Javításokat jutányosan készítek. 4636

**Legjobb**

fali téglát első debreceni téglagyárban kapja. Eladást eszközzi Deák Ferenc ucca 3. alatt. Telefon 557. Téglagyári telefon 50. 4713

**Kézimunka**

és Gyermekdivatszalonban Hatvan ucca 10., iskola ruhák, játszó nadrágok, torna bluzok, kézen hímzett ingnadrágok 25.000 koronáért készülnek. 796

**Új és használt**

boroshordók legolcsóbban beszerezhetők báró Györfly Miklós hordógyártási telepén, Nap ucca 4. Telefon 12-83. Ugyanott javítások is készülnek. 601

**Filc-**

és bársonykalapok nagy választékban olcsón szerezhetők be Matta Anna, Csemete u. 10. 836

**Relief**

festékek, csillámok Berger festéüzletben, Csapó u. 827 ban.

**ÉLESD VIDÉKI**

MÉSZ 100 m. vételnél . . . 70.000

OLTOTTMÉSZ 1/2 m<sup>3</sup> . . . 160.000

**KÁTRÁNPAPÍR . 75.000**

**DUROLIT BÖRLEMEZ . 110.000**

Bethlen u. 23., Petőfi-tér 6., Piac ucca 10. Telefon 874.

**Cementlapok,**

betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárban, Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

**Lusztig**

asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — Vállal műbutorokat, üzleti berendezéseket. 581

**Imaszék,**

orth., női és férfi örök áron eladó. Értekezni Czitromnál, Király ucca 2. 844

**40 fiókos**

berendezés eladó, vagy helyiséggel bérbeadó. Bethlen ucca 27. 831

**Kisbirtok,**

70 holdas buzatermő fekete homok, 10 hold szőlő, gyümölcsös, lucernás, kaszáló, legelővel, 2 szoba, istállókkal, göré, kövesut, álmás mellett, Debrecenhez 25 kilométerre, azonnali átvételre eladó. Dezső László irodája, Nyomató u. 12. 830

**Aut. orth. templomban**

férfi és női imaszék eladó. Érdeklődni lehet Asztalos Józsefnél, Kossuth ucca. 816

**Eladó ház**

Hajdusámsonban a község közepén, 4 szobás urilakás, nagy kerttel, folyó év november 1-én átvehető. Érdeklődni Debrecen, Timár u. 20. 821

**Varrónó**

angol és francia ruhákat izléselesen készít. Házakhoz is megyek varrni. Bundi ucca 3. 813

**Mindenféle**

asztalos munkákat legolcsóbb árban vállalok. Lorántffy ucca 6. 303

**Kasza**

jótállás mellett, sarlók, kaszakövek és más vasáruccikkek legolcsóbban Farkas vasüzletében, Csapó 18. 4078

**Eladók**

irodaberendezés, üzleti üvegállvány, kirakatszekrény, uri hölgyfodrászberendezés. Cim a kiadóban. 851

**KERESLET****Keresek**

25 holdtól 60 holdig tanyát felesbe. Levél értesítést „2560” jelíggel a kiadóba. 792

**Piac uccán**

közepes nagyságú üzlethelyiséget keresünk. Ajánlatok „Lelépéssel” jelíggel a kiadóba. 798

**Jó munkás**

fiatal borbély segéd beléphet Székely fodrásznál, Hajduszoboszló. 772

**Két**

izr. iskolai tanulót teljes ellátásra elfogad gyermektelen család mérsékelt díjazásért. Arany János ucca 16. 754

**Iskolai**

évre egy-két gyermeket ellátásra elfogad uri család. Cim a kiadóban. 775

**400** korona a tejjel sült kifli a **KORONA Gőzke-**nyérgyár lerakataiban. Viszonteladónak reggel hétkor a zsemle is négyszáz. Piac ucca 10. szám alatti elosztóban.

**Gazdasszonyi**

állásba menne jobb nő vidékre több évi gyakorlattal, hosszabb bizonyítványokkal. — Megkeresést Széchenyi ucca 6., Ujságbolt. 757

**Jó munkás**

borbélysegéd azonnali belépésre állást keres. Cimem: Berta Kálmán, Simonffy ucca 48. 683

**Kereskedősegéd,**

fűszer-, csemege- és festék szakmából azonnali belépésre állást keres. Szives megkeresést „Szorgalmas” jelíggel a kiadóba kérek. 664

**Disztíngvált**

művelt, egyedül álló urinő Budapestben 1—2 leánykát vállal teljes ellátással tanévre. Német-francia társalgás. Központi fűtés. Felvilágosítással szolgál Lovas igazgató, Kossuth ucca 26. 678

**Juhásznak**

ajánlkozik Kacsóna Mihály, Berettyószentmárton, Szücs Kálmáné tanyája. 734

**ELVESZETT**

egy szürke, ócska kabát. Tulajdonosa, aki szegény, öreg újságárus, kéri a becsületos megtalálót, vigye be e lap kiadóhivatalába.

**Könyvelő,**

22 éves, ki fűszer-, vas- és terményszakmában teljes jártassággal bír, jelengi állását változtatná. — Ajánlatokat „Szombatot tartó” jelíggel a kiadóba kérek. 752

**Ügyes masamód**

kézileány felvétetik. Kardos Béláné modern kalapszalón, Miklós u. 4. 747

**Teljes**

ellátásra elvállalok középiskolás tanulót fürdőszoba, zongorahasználattal. Cim a kiadóban. 741

**Társat**

keresek iparvállalathoz 10 millióval, felehaszonra. Péterfia 4., Libáncsi. 458

**Nagyközség**

piacterén jól jövedelmező pékség létesítéséhez nőtlen segédet keresek csekély tőkével. Műhelyt, üzletet adok. Cim a kiadóban. 753

**Pénzkölcsönt**

vagy finanszírozót keresünk tőkebiztosítással haszonrészesedésre. Cim a kiadóban. 756

**Két**

izr. iskolai tanulót teljes ellátásra elfogad gyermektelen család mérsékelt díjazásért. Cim Kálmán tér 15. 755

**Izr.**

urinő teljes ellátásra elvállal egy, esetleg két leánygyermeket. Fürdőszoba! Cim a kiadóban. 802

**Disztíngvált**

egyedül álló izr. urinő két középiskolás urileányt vagy fiut elsőrendű ellátásra vállal tanévre. Cim a kiadóban. 799

**Periekt**

gyors- és gépirónó több évi gyakorlattal állást keres. Cim a kiadóban. 804

**Faugynököt**

gyakorlattal felvesz Weinbergerfatelep, Böszörményi ut 2b. 834

**HÓFEHÉR KENYÉR . . . . 6000**  
**BUZAFEHÉR KENYÉR . . . 5200**  
**FÉLBARNA KENYÉR . . . 4600**  
**BARNA KENYÉR . . . . . 3600**

**KORONA KENYÉRGYAR**  
 lerakataiban.

**Intelligens**  
 zsidó uricsalád elvállal föltétlen uricsalád gyermekét jövő tanóvra. Cim a Független Ujság kiadóhivatalában. 218

**Manicűr**  
 kisasszony, elsőrendű munkás, üzletbe ajánlkozik. Cim a kiadóba kérek. 819

**Négy**  
 izr. közép- vagy elemi iskolai tanulót vagy kereskedősegédet teljes ellátásra felvesz Gelberger mézárós, Csetete 7. 818

**Szeptember**  
 1-re keresek különbejáratu, lehetőleg uccai butorozott szobát a pályaudvar közelében. Cim a kiadóhivatalban. 817

**Manikűr**  
 kisasszonyt és borbélytanulót azonnal felvesz Boczán, Hatvan u. 2. 845

**Tanulónak**  
 jó házból való középiskolát végzett fiu felvétetik Belgrádnál, Csapó u. 101. 841

**Üzleti**  
 berendezést, fűszer- és rőfösbelit megvételre keresek. Értesítéseket „Üzleti berendezés” jelígre a kiadóba kérek. 840

**Könnyebb**  
 irodai munkát, esetleg másolókat is, jó, olvasható írással elvállalok jutányosan. Cim a kiadóban. 837

**Elveszett**  
 női ridikül kulcsokkal, pályaudvaron. Megtaláló illő jutalomban részesül. Széchenyi ucca 24. 832

**Közreműködő**  
 társat keresek 15 millióval. Tőke és jövedelem biztosítva. Cim a kiadóban. 728

**Jólnevelt**  
 izr. fiugyermeket jövő tanóvra teljes ellátásra elfogadok. Cim a kiadóban. 730

**Borotválás**  
 2000, hajvágás 3000, fazonra 5000, bubi hajvágás 5000. Szombat déltől vasárnap délig 50 százalékkal drágább. Toma Pál fodrász, Széchenyi ucca 57. 800

**Megbízható**  
 erélyes telepkezelőt, lehetőleg nyugdíjast azonnali belépésre keres Faförgalmi R.-T., Salétrom u. 5. 829

**Mérlegképes**  
 könyvelő, perfektt levelező, gép- és gyorsíró, hosszú gyakorlattal állást keres. Megkeresések „Szorgalmas” jelígre a kiadóba kéretnek. 823

**Cipőkereskedő segéd,**  
 nőtlen fiatalember, elsőrangú bizonyítvánnyal, állást keres. Esetleg vidékre is elmegy. Cim: Grünfeld, Szepességi u. 30. 822

**Teljes**  
 ellátásra elvállal izr. uricsalád 2—3 középiskolai tanulót, külön szoba, zongora használat. Cim a kiadóban. 770

**Ügynök,**  
 ki a helyi viszonyokkal ismerős, felvétetik. Miklós ucca 13. 848

**VEGYES**

**Fest,**  
 mos, tisztít mindennemű ruhákat kifogástalanul „KRISTALY”, — Batthyány 13. 4048

**Budapesten**  
 magános urinónél szépen butorozott uccai szoba 2 személyre uri ellátással, esetleg zongora használattal kiadó. Értekezhetni aug. 15-től d. e. 9—10, d. u. 3—5 óra között. Cim: Budapest, Baross tér 14., II. 15. 610

**Harisnyafelést**  
 legjobban, legolcsóbban zsinór-paszománygyárban, Piac u. 32., udvarban. 68

**Két**  
 izr. középiskolás urileányt vagy fiut elsőrendű teljes ellátásra, kényelmes lakással, esetleg oktatással elfogad özv. Balassáné, Csokonai ucca 25. szám. 696

**Üzlethelyiségek,**  
 irodának vagy rendelőknek szoba, két pince raktárnak, műhelynek kiadó. Péterfia 8. 762

**Kölcsönt**  
 adok ingatlanra. Értekezhetni ügyvédménnél, ügyvédi iroda Csapó u. 17. szám. 766

**5 helyiség**  
 Piac központon lakhatásra, üzem céljaira átadó. Cim a kiadóban. 849

**Rádió-anódtelep** 90 Volt 160,000.—  
 60 „ 120,000.—  
**Rosenberg és Hammernél.**

**Egy**  
 nagy szoba, konyhás lakás mellékhelyiséggel átadó. Kórház ucca 1. szám. 727

**Piac uccán**  
 kétszobás, fürdőszobás modern lakás átadó lelépéssel. Cim a kiadóban. 806

**Orth.**  
 kóser kávémerés és kifőzés megnyit Hatvan ucca 11. 4644

**Wacha Róbert**  
 ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55. 4633

**UCCAI**  
 butorozott szoba Arany Bika bérház II. emelet 2., kiadó. 196

**Gyermekeknek**  
 német nyelvoktatás. Német Gyermekekotthon, Piac u. 34., III. 12. 784

**Piac 77.,**  
 butorozott szoba kiadó, különbejáratu, baloldali emelet. 850

**Jobb**  
 izr. család középiskolás leányának jutányosan lakást, esetleg ellátást adunk. Zeittner, Árpádtér 10. 847

**Lakatos**  
 munkákat szakszerűen készít. Tűzhelyek raktáron Rottmannál, Széchenyi ucca 50. 383

**Óra,**  
 ékszerjavítást szakszerűen, jótállással készít Sretter, Batthyány ucca 13. 4047

**Asztalosok,**  
 pintérek részére szükséges esztergályos munkákat készít Könyves Tóth Antal esztergályos mester, Rákóczi ucca 14. 615

**Különbejáratu**  
 szoba butorral vagy anélkül kiadó. Hirsch, Simonffy u. 44. 842

**Szépen**  
 butorozott különbejáratu szoba egy-két személy részére szeptember 1-étől kiadó. Arany János ucca 8. 824

**Különbejáratu**  
 csinosan butorozott szoba kiadó. József kir. herceg u. 35., II. em. 820

**Uri család**  
 gyermekét teljes ellátásra és anyai gondozásra elfogad özv. Jónásné, Piac u. 58., II. em. 815

**Utlevélhez**  
 vizumot 24 órán belül elkészítettek. Cim a kiadóban. 814

**Különbejáratu**  
 butorozott szoba kiadó. József kir. herceg ucca 8. 811

**Deák Ferenc uccai**  
 templomban női és férfi templomülés örökáron eladó. Értekezhetni Miklós u. 6. 810

**Udvari**  
 butorozott szoba két, esetleg egy személynek azonnal kiadó. Péterfia 74. 809

**Különbejáratu**  
 iszta butorozott szoba 1—2 fiatalember részére kiadó, esetleg teljes ellátással. Simonffy u. 48., hátul az udvarban. 808

**Bérelnek**  
 3 szobás vagy 2 szoba, előszobás családi házat, esetleg kerttel, lehet közeli kertsgében is. Cim a feltételeket a kiadóba kérem. 461

**Kotrás László**  
 katonai, polgári sapkakészítő, Piac ucca 89. 221

**Vidéki**  
 középiskolai diákok orthodox családnál teljes ellátást kaphatnak, minden iskolához közel. Csapó ucca 1. Wieder. 729

**Központon**  
 italmérés átadó. Cim a kiadóban. 782

**Zongoragyakorlást**  
 engedek. József kir. herceg ucca 39. Ugyanott egy jobb családból való kislányt teljes ellátásra fölvesznek. 783

**Megnyílt**  
 Teichmann Béla cég, Piac ucca 83., szörmeáru-osztálya. — Óriási választék mindenféle szörmekben. Visszonteladónak árendédmény! Cimre ügyelni! 713

**Gyermekeidivatházba,**  
 Városháza főkapu mellett, gyönyörű ujdonságok érkeztek: **Hosszú párnák** kereszteléshez, diszesek 120 ezertől. **Keresztelő paplanok** 90 ezertől. **Keresztelő készletek** 21 ezertől. **Babi ingek** 22 ezertől. **Lányka ingek** minden számban, 1—16 évesig 22 ezertől. **Ingnadrágok** minden számban 44 ezertől. **Szoknya kombinék** minden számban 36 ezertől. **Olcso mellények és nadrágok.** **Leány- és fiu hálóingek** 1—16 évesig. **Játszó ruhák** olcsóbb és finomabbak. **Gyönyörű babiruhák.** **Lányka- és fiuruhák.** **Gyermekekuha varrás.** — **Kézimunka előrajzolás** legolcsóbb áron. 340

**Izr. urileányt**  
 elvállalok teljes ellátásra, esetleg oktatással. Goldstein, Jókai u. 26. 835

**BENZIN**  
 töltőállomás  
**Vacuum Oil Comp. rt.**  
 lerakataiban  
**Grünberger és Glück**  
 cégnél Csapó-u. 16.  
 cséplőbenzin, traktorpetrol,  
 gép- és autólajok legjobb és  
 legolcsóbb beszerzési forrása

**Sodrony ágybetétet**  
 legjobb minőségben készít  
**NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

**Uri,**  
 gondos ellátást adok urileánynak vagy fiúnak, fürdőszobával, zongorahasználattal, esetleg nyelv- és zongoratanítással, szép, egészséges lakásban. Thaly Kálmán u. 12. 843

**Két**  
 butorozott szoba 3—4 fiatalembernek, esetleg ellátással, szeptember 1-re kiadó. Miklós u. 7., özv. Groszmann Ignácné. 839

**Gimnáziumi**  
 és polgári iskolai tanulók tanítását, különbözeti, magán- és érettségi vizsgálatra való előkészítését vállalja bölcsész. Homokkert, Lónyay u. 33—5. 838

**Szálloda**  
 vendéglő, fürdővel egybekötve házzal együtt, saroktelken, teljes berendezéssel, jutányos áron kedvező fizetéssel azonnal átvehető. Keleti Kereskedelmi, Budapest, Garay ucca 29.

**Vendéglősház**  
 körutnál, kitűnő üzlettel, 380 millió, százötvennel átvehető. — György, Budapest, Conti ucca hét.

**Ötszobás**  
 családi ház Pest környékén részletfizetésre eladó. Prohászka, Budapest, Röck Szilárd ucca 3.

**Családi ház**  
 Pesterzsébeten, remek épülettel, 35 millió, tizenötlet megvehető. — György, Budapest, Conti ucca hét.

**Vendéglők,**  
 kávémerés, fűszer-, szatócsüzletek a város minden részén nagy választékban kaphatók. Hajdu üzletközvetítő irodája, Budapest, Kenyérmező ucca 1. (Rákóczi uti sarokházban.)

**PÉNZKÖLCSÖNT**  
 50—70 millióig első helyen való betáblázásra — hosszabb időre is — kihelyeznek. Érdeklődők kamat és biztosíték megjelölésével adják be levelüket a kiadóba „Üzlet” jelíge alatt.

**MENEKÜLT ÓRAS**  
 szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.

**As őszi idény ujdonságai**

**Raglások**  
**Felöltök**  
**Hubertusok**  
**Sportöltönyök**  
**megérkestek**  
**Szántó Mór és Társa**  
 céghez.